

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

الجمعة 18 جمادى اول 1912

AÑO XI

Establecimiento y Talleres: Reina Victoria, frente al Colegio Español

MELILLA Sábado 1.º de Junio de 1912

No se devuelven los originales

NUM. 5219

MELILLA

Impresiones de un viaje

Un prejuicio y una realidad. Cuál debiera ser la labor de la Prensa. Los campamentos y la tropa

Yo fui á Melilla como creo va todo español que hace semejante viaje por primera vez desde que se empezó el avance. Yo fui con un prejuicio, con una opinión formada al calor de lo que la prensa nos dio, de lo que leemos en cartas que desde ese territorio se escriben y de lo que se oye contar á los que de allí llegan. Bien sabía yo que con amalgama de elementos tan heterogéneos la impresión que la realidad me produjera había de diferir de la idea que de ella me forjara aquellas informaciones; pero nunca supuse que mi opinión variase tan totalmente en extremos que yo daba por inocuos. Señores y cómo se cambia de parecer desde la Puerta del Sol á la de la Alcazaba de Seluan!

Y es que en España se ha creado un ambiente, no sé si de hostilidad ó de menosprecio, pero desde luego equivocado hacia esa tierra africana en que nuestro Ejército realiza labor digna de aplauso sin regate. Culpa de ello son esas crónicas periodísticas hechas al correr de la pluma, en las que sólo se buca la nota sangrienta, la nota fúnebre, la nota, en fin, emocional, por ser la que más interesa á esa masa vulgar de lectores refractarios á todo lo que suponga estudio, enseñanzas, deducciones.

De aquí que la opinión pública crea que la seguridad en la plaza no existe; que más allá del límite marcado por nuestros antiguos fuertes, la vida del transente está en constante peligro; que todas la chumberas ocultan traidores paños en acecho del desgraciado que se aventura por aquellos andurriales; que el país es una aridez desconsoladora; que las vías de comunicación son malas y escasas; que nuestra línea más avanzada está á distancia de tiro de fusil; que el terreno conquistado, por lo reducido, se puede recorrer en un día; que el Barranco del Lobo es un callejón estrecho y lóbrego... Y no digamos nada de lo que la gente del pueblo fantasea sobre el soldado, al que siempre califica con la irritante palabra de «pobrecito», creyéndolo triste, mal tratado, mal vestido y peor alimentado, lleno de privaciones, sujeto á interminables penalidades; y, como consecuencia, débil, enfermo, extenuado, sin que un rayo de alegría le endulce su existencia.

Labor de la prensa es estudiar el problema rifino, pero estudiarlo á fondo en todos sus aspectos; labor patriótica del periódico diario debe ser vulgarizar esas cuestiones que tanto nos interesan si hemos de cumplir los compromisos adquiridos á la mano con nuestra vecina Francia al aplicar el protectorado; labor indispensable es esa de vulgarizar sin engaño, creando el espíritu colonista, el espíritu comercial, deterrando para siempre ese aspecto tético que rodea á todo lo del Rif y embotando las bases de un porvenir nada lejano para España.

Tenemos engañada á la opinión nacional y es preciso sacarla de esta engañ. Por eso, yo que acabo de ver aquellas tierras sin pasiones en pro ni en contra, me oigo obligado á decir lo que he presenciado.

Los campamentos presentan el aspecto risiño que imprimen á toda aglomeración de hombres en plena actividad el sol brillante y el cielo azul; la alimentación sana y abundante y la digestión perfecta como consecuencia de esa vida al aire libre, se pone de relieve en las caras alegres, relenas y tostadas. Yo he preguntado á oficiales y soldados: ¿Qué tal os va? Y todos me han contestado lo mismo: «Perfectamente». Tal es el excelente espíritu que reina en nuestro Ejército. Todos se encuentran en un ambiente sano, como contentos, sin que este «exclauda, ¡claro está! el deseo de volver á sus hogares ni el recuerdo de sus aflicciones. A nadie he oído una frase de desaliento ni de protesta. La guerra es la guerra, y bien sabemos que en campaña lo más que se puede pedir es salud é interior satisfacción, y de ambas cosas disfruta nuestro Ejército. Las posiciones son verdaderos sanatorios, y los médicos se asombran de la salud que, en general, se disfruta. El soldado es querido de sus jefes; la vida en común les une, les enlaza; el peligro, los sufrimientos y las privaciones que por igual á todos tocan, crean entre oficialidad y tropa un vínculo de afecto y protección mutua. El soldado, en suma, encuentra en sus jefes protectores carinosos, éstos en aquéllos, servidores leales.

Y siendo esto cierto, ¿no tenemos derecho á calificar de «irritante» el sobrenombre de «pobrecito» con que se designa al soldado, y que éste, más que nosotros, rechaza indignado? ¿Cómo va á ser «pobrecito» el hombre satisfecho de su salud, atendido de sus jefes y contento del vivir? El soldado no es un pobrecito; es un defensor de la Patria que se educa en el ejemplo de su superior, contemplando cómo son éstos los primeros en exponer la vida.

Respecto á los otros extremos señalados, sólo diré, en mi deseo de ser breve, que la seguridad en el terreno con-

quistado, es toda la que puede exigirse cuando se domina un país como éste jamás somnido. Los que formáramos la comisión de la Academia general, hemos ido sin escolta en un camión automovil al Zato (58 kilómetros), á Tifator, á Monte Arrui, etc., el ferrocarril Melilla-Nador-Avanzamiento, recorre el trayecto diariamente sin el menor contratiempo; por la de Nador á Seluan se abastece esta posición valiéndose de vagones arrastrados por fuerza animal hasta tanto que llegue el material que hay pedido. Nador es hoy una población en embrión que surge rápidamente; los caminos de Melilla á Nador y posiciones próximas y los de éstas á las más avanzadas, se ven constantemente recorridos por convoyes con escasas fuerzas, y por carros, caballeros y vivanderos sin protección alguna. ¿Qué de extrañar tendríamos que un malhechor emboscado tratara de robar á uno de esos indefensos caminantes si aun en nuestras carreteras sucede esto con harta frecuencia? Y, sin embargo, tales casos son raros.

Teodoro Iradier.

(Continuará.)

JUNTA DE ARBITRIOS

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del Excmo. señor General D. Máximo Ramos, se reunió ayer la Corporación municipal, actuando de secretario el vocal D. Francisco Carcañ.

Durante la sesión, que empezó á las cuatro y terminó á las nueve y media, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Sesiones públicas

A propuesta del General Presidente, se acordó, tras amplia discusión, que en lo sucesivo sean públicas las sesiones que celebre la Junta.

Sobre una alcantarilla

Así mismo se tomó el acuerdo de que la alcantarilla que desemboca en el muelle civil, lo efectúen en la ensenada de los Galápagos, para lo cual se realizarán las obras que el nuevo trazado exija. Antes se recabará la autorización correspondiente del ramo de Guerra.

Los nombres de las calles

Fué designado el Vocal Sr. Ferrer, para que presente una relación de nombres con que han de ser bautizadas las calles que carecen de él.

El nuevo Juzgado

Para los gastos ocasionados por la instalación del nuevo Juzgado del Sur, se acordó no dar más cantidad que la consignada en los presupuestos.

Creación de escuelas

Los nuevos barrios, serán dotados de tres escuelas públicas: una de niñas, otra de niñas y la tercera de párvulos. Los cargos de directores de estas escuelas, serán concedidos por oposición entre los profesores auxiliares de ambos sexos de las escuelas que constituyen la Junta. Cubiertos dichos cargos, las vacantes de auxiliares que resulten, serán cubiertas también por oposición por cuantos se consideren capacitados para ello. Y hasta la próxima sesión.

Paños de Lyon
Sedas de todas clases 100

Gran París

INGIRIENDO FOSFOROS

Una que se desespera

En la calle de Mendez Núñez, del barrio del Hipódromo, habitan los esposos Tomás Rodríguez Benavente y Francisca Vega Martín, esta última natural de Fuentidueña.

Según los vecinos, entre el matrimonio se suscitaban frecuentes altercados, que terminaban por ausentarse de su casa el esposo, á donde regresaba pasado dos ó tres días.

Según el marido, su mujer padece frecuentes ataques de enajenación mental. Lo cierto es que en la mañana de ayer, en ocasión de hallarse sola, Francisca Vega tomó una dosis de fosforos que había preparado de antemano.

Momentos después, al sentirse indispuesta, dió cuenta á los vecinos de lo que acababa de hacer, produciéndose en la citada calle la confusión que es de suponer.

En un coche fué trasladada Francisca al Puesto de Socorro, y como en dicho establecimiento no se le pudo prestar los auxilios que su estado requería, se la condujo en una camilla al Hospital Central, en donde fué asistida por los médicos de servicio.

El estado de la desesperada mujer no era ayer tarde muy satisfactorio.

Aviando el juez de guardia, que lo era el capitán de Caballería D. Sebastián Morales, prosiguió á las diligencias de rigor en estos casos.

Según nuestros informes, el marido declaró en el sentido que dejamos expuesto.

Adornos. Extremo y variado surtido, 99

Gran París

INFORMACIÓN ÁRABE

خواطر

لا نزال ونحزن على حبيبات هذه الكريهة نوجه كلامنا الى القبائل الريفية ونقدم لها النصايح ولا غاية لنا سوى السلام والتخير العام

لسنا ماجورين لكاتبه ما نكتبه ولا فصدنا اكدنا كمداع بل فصدنا الوحيد هو النصيحة الهجيرة من كل غاية والتي تكون خيرا على من اوصى اليها وتبعها ولو كنا نركد وليس بقط نوكد بل نرى وجه واحد للظلمات الحامدة والبارد يكون فيه نصيحة لهذ القبائل الغائبة لكنا لا نكتب كلمة واحدة ولكن كيفها فلينا الاحوال على الوجوه راينا ان اكساير التي ستناها الذبايل عظيمة ولا لخالص لهم من ان يقدموا الى الطاعة موقومين فذ فذر الله عليهم ذلك ولا

مناحة منه ولا رجوع وه زائرة الخراطير هي لتزيدهم بهرا كما قد ظهر ذلك حتى ان في السنين الهائبة كان مو سم الزرع عظيما في نواحي الربيع ولم يكن لهم حاجة بالسير الى الجوزير تبتيشا للانشغال ولما ان بلا يصحي يوم

الا وذي الرب من الربيعين تقدم اى هذه الهيئة لتزكب منها بالخرة فاحدة وعمران ام غيرا للانشغال في السنين الهائبة كانت سهواهم مزردة وتون طاهم بالاختيارات وفي هذا العام سهواهم فبيرا واجهوا رير ون جورا اليس

هذا من الكرم ومن يكون السورول من هذه الرصايح بعضى المتصيين دالمهريين هم المسيردين من كل ذلك هم الذين سوف ينالوا عقاب ما يكونق من السبب بالويل هم الذين سوف ينالوا عقاب ما يكونق من السبب

بالويل هم الذين ينجحون ليس فقط بالويل الربيعين بل بدماهم على ماذا به طهمهم وفرورهم على انبهم سوب

يفودهم الى الثبور... كذا في العاصي اوجه اللوم الى الشريف سي محمد المايان رحمه الله

وكنا ام كانت القبائل تنفر بافواله وتير يسجد ومذاذانه اما الان فجد مات الشر

يف حبيبة طعمه وفرورة وكبير مات الشريف بيوت من بقرم مقامه جودقه

ميرة للمسلمين وخصرهما للقبائل الريفية اراد الله سبحانه وتعالى ان يظهر لهم

ارادته في زعيمهم بقصي عليه في موا نع الفتال بكيا الان الرما والتعظ بما قد حل في ايديهم ولشيف على الفبا بل ولا تجرد بها...

لنا اللامل العظيم بان يكون لكلامنا فبرلا فيما بينهم واصبحتنا الهجيرة من كل غاية ان يعبروا اذانا حافية اللهم اهدهم اى طريق اكف والسلام على من اتبع الهدى

En la Puerta del Campo

Sensible accidente

En la Plaza de Santa Bárbara ocurrió ayer tarde un sensible accidente, que por fortuna no ha tenido las graves consecuencias que se temió en un principio.

A las seis próximamente de la tarde, pasaba por dicho lugar el niño Luis Kühnel Ramos, hijo de nuestro estimado amigo el Comandante de Artillería don Francisco y nieto del Excmo. señor General Presidente de la Junta de Arbitrios, D. Máximo Ramos.

En dirección contraria marchaba uno de los ordenanzas del General Gobernador, llevando del diestro un caballo.

El pequeño Luis se acercó al ordenanza para interrogarle, en cuyo momento recibió una coz del animal que le hizo rodar largo trecho.

Cuanto se apercebieron de lo ocurrido, se apresuraron á acudir en auxilio del chico, que fué trasladado acto continuo al Puesto de Socorro en donde el facultativo don Ramón Fernandez Salazar ayudado del practicante don Manuel Gonzalez, le prestó los auxilios que su estado requería.

El infortunado niño, presentaba una contusión en la región esternal superior y ligera contusión y erosiones en la parte externa de la rodilla izquierda, que fueron calliosas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Al Puesto de Socorro acudieron el padre del lesionado, y muchos amigos de la familia, como así mismo el General Ramos, que recibió aviso del lamentable accidente en ocasión de hallarse presidiendo la sesión de la Junta de Arbitrios.

El niño Luis, con los cuidados naturales, fué trasladado á su domicilio, donde fué de nuevo curado por el médico de la familia.

Al domicilio de los Sras. Kühnel acudieron ayer tarde numerosas personas para informarse del estado del pequeño. Lamentamos el accidente, y hacemos fervientes votos por el pronto restablecimiento del niño Luis.

El Banco de España

Se encuentran ya entre nosotros los señores don Romualdo Novillo Faribel, Director de la Sucursal del Banco que va á establecerse en esta Plaza, y D. Manuel Sanz Sauz, nombrado Cajero de la misma.

Estos señores realizan los trabajos preliminares para la instalación de oficinas y dependencias, teniendo el propósito de que funcionen en el más breve plazo.

Reciban nuestro cordial saludo de bienvenida.

EL SUCEO DE AYER

Buscando á la autora

Desde el medio día de ayer, la policía viene practicando activas gestiones para el descubrimiento de un delito, que ha llegado á ser conocido por una verdadera casualidad.

Se trata del hallazgo de un niño recién nacido, muerto, que encerrado en una caja de cartón, fué enterrado no se sabe por quien, en las proximidades del puente del General Marina, y que encontraron ayer varios chicos que jugaban en dicho lugar.

El juez, coronel D. Luis Sancho Miñana, fué avisado de lo que ocurrió, personándose acto seguido en el sitio de referencia, dando comienzo á las diligencias sumariales.

Los facultativos que reconocieron el cadáver, por el estado de descomposición en que se hallaba, manifestaron que no podían precisar la edad de aquél y si nació vivo ó muerto.

El Sr. Sancho Miñana dispuso que fuese trasladado al Cementerio.

El suceso sirvió de pretexto á las comedras de Triana, para que ayer no diaran descanso á la lengua.

GRAN PARIS

SOMBREROS de paja para CABALLEROS Y NIÑOS

Nofas de la Campaña

Moros que se presentan

La proclama que el día 15 del pasado, á raíz de la muerte del morabito de Se-gangan, Sidi Mohaud-u-Mizian, hizo repartir el Excmo. Sr. Capitan General entre los rifinos, está dando excelentes resultados.

Han sido ya muchísimas las familias de Beni-Sidel, Beni-bu-Gafar, y Beni-bu-Ifrur, que se han presentado en nuestros campamentos, en demanda de olvido para su pasada conducta, habiéndoseles concedido el perdón que solían.

En estos últimos días se han presentado en las distintas posiciones, demandando el «aman», 28 familias. Están compuestas por 52 hombres, 41 mujer, 30 niños, 11 fusiles, 270 cabezas de ganado lanar, 26 de ganado vacuno y 10 de ganado caballar.

Todas ellas se han ido estableciendo en sus antiguos aduares, los cuales han empezado á reedificar unos, y á reparar otros.

Según manifiestan los presentados, en la harka reina gran disparidad de criterios, por lo cual no es aventurado suponer que muy en breve, se presenten otras familias de Gueis, que abandonaron nuestro campo á raíz de la guerra.

El zoco de Yemaá

En la llanura de Barraca, tuvo lugar ayer el mercado indígena del Yemaá (viernes), con gran concurrencia de moros.

Los precios continúan sosteniéndose en alza, á causa de la falta de producción y al escaso concurso de vendedores al por mayor.

Algún ganado lanar y vacuno, que adquirieron enseguida los abastecedores de carne del Ejército, y pequeñas cantidades de cebada que también fueron vendidas enseguida, constituyeron el movimiento mercantil del zoco.

A mediodía comenzó á disolverse, sin que ocurriera el más mínimo incidente. Fuerzas indígenas de la segunda más, prestaron el servicio de vigilancia en el zoco.

Varias noticias

Junta de Damas

Esta tarde á las seis, tendrá lugar una reunión en casa de la Excmo. Sra. doña Belén Mancebo de Garcia Aldave, con objeto de tratar de la reorganización de la Junta de Damas para la asistencia de heridos en los hospitales.

Felicitación

Nuestro Director ha recibido un expresivo telegrama del bizarro General Serra, felicitándole por el artículo publicado los pasados días «El Oficial de Africa».

Agradecemos al señor Serra su bondadosa atención.

Donativo

El Excmo. Sr. General Gobernador militar, ha recibido por conducto del Excmo. Sr. Capitan General, un donativo con destino á los heridos de la campaña, de 250 pesetas, producto de una suscripción verificada entre los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes y Real Colegio de Maria Cristina.

La Compañía concesionaria de los vapores Correos de Africa, señores La Rode Hermanos, ha remitido también con igual destino dos mil pesetas.

Baterías relevadas

Ayer fueron relevadas de las posiciones de Uid Ganen y Tauriart Hamed, las dos Baterías de Montaña, que guardaban aquellas posiciones desde su ocupación.

En estas han sido ya colocadas dos Baterías fijas sistema Krup.

Las Baterías relevadas volvieron al Avanzamiento, en la tarde de ayer.

A la Plaza

Procedentes de las posiciones de Ras-el-Medua y Avanzamiento, llegaron ayer á esta Plaza, dos Baterías del Regimiento de Montaña de Melilla.

Esta fuerza se aloja en su cuartel del zoco.

Entrega de un edificio

El próximo día 16, con las formalidades reglamentarias, se hará entrega por la Comandancia de Ingenieros á la plaza y por ésta á la Dirección del tercer Grupo de Hospitales, del edificio construído con destino á la nueva estufa de desinfección, que quedará instalada, con todos sus accesorios, en el referido local.

Prisioneros

Conducidos por fuerzas de la Policía indígena de la sexta Mis, al mando del sargento Sr. Lopez Vicente, llegaron ayer tarde á la Plaza, tres indígenas de un poblado próximo á Ras-Medua, complicados en varios hechos delictivos.

Ingresaron en el fuerte de Rostrogordo.

Revista de comisario

La revista de Comisario del mes de Junio, la pesarán hoy los cuerpos, unidades, clases y transeúntes de este territorio, ante los Comisarios que se expresan en la orden de la plaza de ayer.

El mando del Grupo Montado

Ayer se hizo cargo del mando accidental del Grupo Montado de Artillería de esta plaza, el comandante D. Vicente Puga Vazquez, cesando en el mismo el de igual empleo y arma, D. Joaquín Socane Cano, que se incorporará al regimiento de Montaña, al cual ha sido destinado recientemente.

El toque de oración

Durante el mes que hoy empieza, el toque de oración se dará á las 13.

Pabellón

El pabellón del piso bajo derecha del edificio del Economato Militar, clasificado de subalterno, pasará á habitario, cuando quede desalojado, el oficial segundo de Oficinas Militar, D. Felipe Sanz Garcia.

DE MADRUGADA

¿Quién roba á quién?

Durante las primeras horas de la madrugada de ayer, el guarda nocturno que presta sus servicios en el barrio Real, condujo al Puesto de Socorro, para ser asistidos de lesiones que se habían inferido mutuamente en rifa, á los paisanos Juan Garcia Mendez, soltero, de veinte años de edad, y habitante en la calle de Cataluña núm. 8, de dicho barrio, y á Juan Ruiz Belmonte, casado, de treinta y seis años de edad, con domicilio en la calle de Lugo.

Ambos son naturales de Carboneras, provincia de Almería.

Las lesiones que padece el primero no revisten importancia. En cambio las que presenta el segundo, le han obligado á pasar al Hospital Central, en donde permanecerá hasta su total curación.

Y ahora, díganos como ocurrió el suceso.

Según Juan Garcia, su paisano le agredió con propósito de robarle cien pesetas que guardaba en una cartera.

Por el contrario, de las manifestaciones hechas por Juan Ruiz Belmonte, se deduce, que el Garcia Mendez llegó á la una de la madrugada á la casa de aquél, invitándole á dar un paseo, durante el cual le daría cuenta de un negocio que se proponía emprender.

Ageno á los propósitos de su amigo y paisano, Juan Ruiz salió á la calle y no bien se alejó algunos pasos de su casa, fué acometido por aquél, que le dió un fuerte golpe en la cabeza con un garrote de que iba provisto.

Como tratara de repetir la «caricia», Juan se abalanzó sobre su agresor, luchando largo rato á brazo partido, hasta que á los gritos de los contendientes acudieron varios vecinos y el sereno, á los que costó gran trabajo separarles.

Según Juan Ruiz, su paisano no persiguió otro fin que el de arrebatarle 1500 pesetas que llevaba en su poder.

En el hecho, interviene ya el Juzgado, el cual pondrá en claro lo sucedido. Juan Garcia Mendez, ingresó en la cárcel, y Juan Ruiz Belmonte, en el Hospital, en calidad de detenido.

Gran París

EN LA REGION DEL MULUYA

Los puestos avanzados

La información indígena viene ofreciendo estos últimos días oportuna ocasión para observar con los franceses una reciprocidad periodística que seguramente les sentiría muy mal.

Para los diarios argelinos ha sido siempre admisible toda noticia procedente del café moruno ó del zoco, á condición de que no fuese favorable á los intereses de España en Marruecos, de suerte que no haríamos ahora sino pagar en la misma moneda acogiendo las especies que traen los marroquíes procedentes de la región del Muluya acerca de los ataques de los harknes de Beni-Urain á las fuerzas francesas más avanzadas. Pero tenemos una noción muy distinta de nuestros deberes y no hemos de imitar á los oraneses en su conducta, contra la que en diversas ocasiones, y siempre en vano, hemos protestado.

¿Cómo íbamos nosotros á decir ahora, por ejemplo, que según esas noticias de origen indígena, los franceses se han visto obligados á abandonar dos posiciones, una de ellas la de Písta? ¿Cómo tampoco afirmar, sino bajo toda clase de reservas, que en uno de los encuentros se apoderaron los de la harka de cuatro piezas de artillería con todo su ganado?

En algo hemos de distinguirnos, y la prudencia y la justicia nos obligan á recibir con incredulidad esta clase de informaciones, y á no publicarlas lisa y llanamente, como se haría al otro lado del Muluya.

Lo que sí está comprobado es que en esos combates han tomado parte contin-

DE TEATROS

gastos muy numerosos de Beni-Uarain, Riata, Braxna, Mekineza, Hausra, Uad-el-Heb, Uad-Si-Mohand, Ben-Hamed, Uad-el-Maidin, Ben-Chet-isl, Beni-Arus y Uad-Hannany.

Cada uno de estos contingentes iba mandado por su jefe natural, y el combate último fué tan empujado, que habiendo comenzado el día 17 del actual, se suspendió hasta el 20, con pérdidas de consideración por ambas partes, sobre todo en la de la harka.

Los moros afirman que los rebeldes se apoderaron de dos posiciones en las que están fortificados; pero más probable parece que no se trate de eso, sino de la ocupación de puntos en que anteriormente habían estado las tropas francesas y que habían sido ya evacuados.

Algun periódico de O.án, de tendencias antigubernamentales, ha publicado noticias de la frontera, según las que en el ataque de la harka al campamento de Mérida, tuvieron los franceses 80 muertos, 48 heridos graves y 284 leves, lo que da un total de 376 bajas.

Oficialmente se ha desmentido esa información, y de ello nos felicitamos; pero, de todas suertes, son hechos indudables que los sucesos de la expedición a Taza han llevado gran agitación a las familias de los territorios intermedios; que la harka formada de nuestras tropas de gran actividad y que sus ataques extendían la esclavitud por toda la región, con los consiguientes perjuicios para los intereses españoles y para la labor política que realizamos en nuestras zonas.

«La Dépêche Marocaine» hablaba el día pasado de desastres como motivos de los sucesos de Fez, y cabe preguntarse si no sucede lo mismo en este otro lado, donde las fuerzas francesas parecen insuficientes a todas las cosas.

Para la bandera del "España"

33.ª lista de suscripción

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Suma anterior 1.377.75', 'Relación de las mujeres del Harem que han contribuido al donativo de veinticinco pesetas para la adquisición de la Bandera de combate del acorazado "España"', and various names like 'Mimunt-Bent-Amar y su hermana Hadhuma'.

INFORMACIÓN MILITAR

Se le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermedad para Málaga, Alcoy y otros puntos, al ayudante primero de la brigada sanitaria, don Diego Vega y teniente don Miguel Fernandez.

Grandes Almaceñas LA RECONQUISTA

Cortes vestido Batista, por 1.80 Ptas. Id. id. Tejido semi-seda, » 3.50 » Idem idem, Lana, » 7.00 »

ADORNOS BOTONES PARA VESTIDOS

Últimas novedades Se reciben continuamente

Véanse los Anuncios Económicos que insertamos EN LA 4.ª PLANA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Lotería Nacional

Table of lottery results for Lotería Nacional. Columns include 'Primeros', 'Segundo', 'Tercero', 'Cuartos', 'Unidad', 'Decena', 'Centena', 'Mil', 'Dos mil', 'Tres mil', 'Cuatro mil', 'Cinco mil', 'Seis mil', 'Veintinueve mil', 'Treinta mil', 'Treinta y dos mil', 'Treinta y tres mil', 'Treinta y cuatro mil', 'Treinta y cinco mil', 'Treinta y seis mil', 'Treinta y siete mil', 'Treinta y ocho mil', 'Treinta y nueve mil', 'Cuarenta mil'. Rows show winning numbers and amounts.

Defunciones

Se ha tenido noticia oficial de haber fallecido el teniente de la escala de Reserva del arma de Caballería, D. Miguel Ortega.

También ha fallecido el capitán de Infantería D. Antonio García Díez.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de Inválidos al cabo del regimiento Infantería de San Fernando José Pabisa Ramos, a quien se amputó la pierna izquierda por consecuencia de una herida que recibió en el combate librado el 20 de Septiembre.

Retiro Han pasado a situación de retiro los tenientes coronales de Infantería D. Salvador Hijos y el Sr. Carnicero Sanchez.

El Sr. Canalejas

Habiendo con los periodistas. Término de la huelga de ferroviarios. Las negociaciones de la Rifa. La circular sobre el sueldo. La liberación de las Cámaras. El Rey se va al extranjero. Lo de Villarreal. El poito de Canarias.

Al terminar su despacho con S. M. el Rey, nos recibió el señor Canalejas, haciéndonos las siguientes declaraciones:

«El Gobierno ha recibido noticias de que los obreros ferroviarios, celebrando en Málaga una reunión, en la que acordaron dar la huelga por terminada, con motivo de lo cual, volverán los huelguistas al trabajo, inmediatamente.»

Se sabe que en Córdoba volvieron ya al trabajo, y que esta tarde quedarán restablecidos todos los servicios, funcionando mañana los trenes, con toda regularidad.

Supone el señor Canalejas que los obreros ferroviarios de la compañía del Sur que, por solidaridad, anunciaron la huelga por el lunes, habrán desistido de su acuerdo, al tener noticia de la terminación de la huelga.

Respecto a la cuestión internacional, dijo el presidente que no había noticias nuevas, fuera de la conferencia que tuvieron ayer, el embajador de Inglaterra, señor Bosen, y el señor García Prieto, acerca de la intersección de Tanager.

Añadió que esta mañana había conferenciado también, con el jefe embajador, acerca del mismo asunto.

Respecto a la cuestión de Rif, dijo que se había recibido un telegrama del general Alvear, participando que había recorrido las posiciones ocupadas, últimamente, en las que están terminadas las obras de fortificación, construyéndose los caminos tranquilamente, y añadiendo que en el campo enemigo reina la más absoluta soledad.

El coronel Silvestre nos comunicó también buenas impresiones de Larache, Alcazar, y Arcila; y de Fez, expresamos en abstracto de noticias.

Añadió el presidente del Consejo que había conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia, y el Fiscal del Tribunal Supremo, acerca del asunto relativo al juego, y que los gobernadores civiles de las provincias habían ya contestado, acusando recibo de la orden telegráfica que les había dirigido.

En el Congreso se discutirán hoy, el proyecto de Canarias, el plan de carreteras, los suplicatorios, los presupuestos, y otras cosas urgentes, como la Ley del Banco Agrario.

El señor Canalejas desmintió la noticia publicada por algún periódico de que S. M. el Rey vaya a las rocas de Kiel, pues no piensa salir al extranjero, durante este verano.

Se ha abierto una suscripción en favor de las familias de las víctimas de Villarreal, contribuyendo a ella S. M. el Rey, y si fuera preciso, será presentado a las Cortes un proyecto de concesión de crédito para atender al remedio de la afectada situación en que han quedado numerosas familias, a consecuencia de la catástrofe.

También el presidente del Consejo, diciendo que desde Canarias le siguen rogando con telegramas redobladamente en las más opuestas sentidas, y que procura resolver el conflicto en forma equitativa.

Los Ferrovianos

Después del arreglo Se han recibido telegramas de Cadix participando que los empleados y obreros ferroviarios han vuelto al trabajo esta tarde, lo que anunciaron acocha al gobernador civil.

El jefe de la estación ha participado que los servicios de trenes, incluso los de mercancías, están ya normalizados.

El correo ha salido a la hora de costumbre.

De política

El proyecto de recompensas Se ha reunido la Comisión encargada de dictaminar el proyecto de ley sobre recompensas militares, nombrándose presidente al Sr. Barah, y secretario al Sr. Conde de Santa Eglecia.

Acordó la Comisión abrir una información pública escrita, durante ocho días, y otra oral, para los diputados.

Los republicanos El domingo celebrarán un mitin los republicanos radicales, en el cual explicará el jefe del partido Sr. Lerroux, lo ocurrido con motivo de la reunión proyectada por el Sr. Nackens, y convocada en casa del Sr. Pérez Galdós.

Se afirma que el Sr. Lerroux hará declaraciones sensacionales.

Los funcionarios del Estado Una Comisión de funcionarios del Estado, ha visitado al Sr. Canalejas, acompañada del Sr. Barah, para hacerle entrega de las conclusiones de la Asamblea celebrada recientemente.

Una Comisión de funcionarios del Estado, ha visitado al Sr. Canalejas, acompañada del Sr. Barah, para hacerle entrega de las conclusiones de la Asamblea celebrada recientemente.

Se ha concedido la pensión mensual de cinco pesetas por acumulación de cruces de plata del Mérito Militar, el soldado del regimiento Infantería de San Fernando Pedro Perero.

Prórroga Se ha concedido al General Jefe de Estado Mayor de esa Capitanía General D. Francisco Gómez Jordana, la prórroga que tenía solicitada del plazo para trasladar a su familia a Melilla por cuenta del Estado.

Fensión Se ha concedido la pensión mensual de cinco pesetas por acumulación de cruces de plata del Mérito Militar, el soldado del regimiento Infantería de San Fernando Pedro Perero.

Una carta

Don Melquíades Alvarez, hablando con los periodistas, les ha manifestado que ha recibido una carta de los progresistas de Barcelona, en la que desmentían la noticia de que se nieguen a adherirse al nuevo partido reformista.

La Conjunción En los círculos políticos se asegura que esta tarde los diputados de la Conjunción republicano socialista, desistieron de hacer obstrucción a los presupuestos.

Las Mancomunidades Los diputados catalanes de las distintas minorías, han celebrado una reunión para tratar del proyecto de mancomunidades provinciales.

El acuerdo adoptado ha sido pedir al Sr. Canalejas que se designe en seguida la Comisión a fin de que pueda emitir dictamen lo antes posible y el proyecto se discuta antes de las vacaciones.

También se rogó al Sr. Canalejas que en la Comisión tengan representantes las minorías estalianas.

El acto ha sido presidido por el señor Cambó y a él han asistido todos los diputados catalanes que actualmente se encuentran en Madrid.

Provincias SANTANDER

La Biblioteca de M. Palayo En la sesión que esta tarde ha celebrado el Ayuntamiento de Santander, el secretario de la Corporación ha dado lectura al testamento del Sr. Menéndez y Palayo.

Como se había dicho, en una de las cláusulas del documento lega su magnífica biblioteca al pueblo de Santander, encargando de su custodia al Ayuntamiento.

La dirección de la nueva biblioteca se confiará a un oficial del cuerpo de Archiveros bibliotecarios.

La entrada a la biblioteca será pública, y caso de que el Ayuntamiento no se encargue de su custodia y gobierno, pasará a la Diputación provincial, y si tampoco esta corporación tuviera medios, los libros serán entregados al Estado, y el ministro de Instrucción pública los repartirá entre la Biblioteca Nacional y otros centros.

La homonimia El Ayuntamiento ha acordado que en la Sala central se coloque una lápida de mármol y un busto en bronce del gran sabio.

También figura entre los acuerdos el de obligar a su memoria un monumento por suscripción pública que el municipio encarezca con la suma de 500.00 pesetas.

VALLADOLID Noticias de despachos

En la capital de esta provincia se ha recibido la noticia de que S. M. el Rey irá a entregar los Reales despachos a los nuevos oficiales de Caballería.

La noticia ha sido acogida con gran alegría.

Una Memoria de Menéndez y Palayo Noticias de Valladolid dan cuenta de que en el archivo de aquella Universidad se ha encontrado la Memoria que escribió el Sr. Menéndez y Palayo para la licenciatura en la Facultad de Letras.

El Rector de dicha Universidad lo ha comunicado oficialmente al ministro, pidiéndole una subvención para imprimir dicha Memoria y publicarla.

CASTELLÓN Acero de la catástrofe

Telegrafía de Castellón que continúa informado en Villarreal el dueño del cinematógrafo incendiado.

Se ha posesionado del cargo de juez especial de la causa el magistrado señor Est. v. z.

El obispo de Ciudad-Real manifiesta constantemente su gran interés por el estado de los heridos, algunos de los cuales mejo an.

Añadidas las noticias que el alcalde se ha acordado por la pedumbre de la magni tud de la catástrofe y por haber autorizado el funcionamiento del cine.

Los sucesos de Fez

Graves noticias. El camino de Mequinez. Caravanas atacadas

Esta noche se aseguraba que el gobierno ha recibido graves noticias de Fez.

Los rebeldes tienen en jaque la población, y no cesan de atacar a Fez el Teduz. La parte antigua, Fez Balib sigue en poder de los insurrectos.

La impresión en los centros oficiales es muy pesimista.

El gobierno francés ha recibido también informes de Lyonnet. Este elemento de no haber llegado tres meses antes. Ahora no puede desarrollar su política, por el estado de excitación de las tribus. Juzga la situación como muy crítica.

El camino de Mequinez está interceptado no pudiendo circular ni los convoyes ni las caravanas.

Han sido incendiados todos los aduanas afectos a los franceses.

Las caravanas son saqueadas y nadie se aventura por los caminos.

El comercio entre el interior y la costa se halla interrumpido.

La efervescencia es general, temiéndose sucesos acontecimientos.

Nuevo ataque. Batalla de Hald. Un regalo

Nuevos despochos de Tanager, dicen que los rebeldes han vuelto al ataque, trabándose luchas cuerpo a cuerpo.

De la encarnizada lucha que se entabló han resultado muchos muertos y heridos.

Picadura Habana

Table listing items for sale like 'La Flor de J. A. Bancos' and 'Romeo y Julieta' with prices.

SACCONE & SPEED, LTD., Calle Real. - Gibraltar

ACADEMIA POLITECNICA Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS Y CORREOS

RESTAURANT Ama de oria Mundial Pabellón

Menú para el almuerzo de hoy: Huevos a la Mirabó, Conchas de Langostinos, Cassolet Tolusaina...

La Samaritana CHANCEL, 4. Gran surtido en ABANICOS Precios baratísimos

Fábrica de Chocolates y de hielo GURUGU Variedad en bombones finos.

Pérdida de un perro Terranova, color canela. Se gratificará a quien lo presente...

Se vende una casa en la Ampliación del Barrio Obrero. Informarán en la Confitería 'La Giralda'...

Doctor Valdevinos Ex-Profesor de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

GLAXO Único sustituto de la leche materna. Alimento lacteo para niños enfermos y ancianos.

Filtros, escupidoras, macetas, jardineras y botellas recibí el Bazar París

Gran Restaurant CADIZ-MALAGA El dueño de la acreditada freiduría situada en la calle de Chacel 23...

Carne barata Por cuenta de un abastecedor. Vaca de 1.ª superior sin hueso 2 ptas. kilo.

Doctor QUEIRO RAYOS X ELECTRICIDAD MASAJE

Espectáculos para hoy Reina Victoria Compañía Cómico-Lírica de Enrique Guardón.

Se vende cama de matrimonio seminueva y otros muebles. Calle Comisario Valero núm. 6.

Noticias locales

En el vapor correo llegaron ayer don Esguino Casado, don Enrique Alonso, don Mariano Guerra...

En la fonda 'El Capricho' se alquilan habitaciones elegantemente amuebladas para matrimonio ó persona sola.

Se participa a dichos Sres. que el RIF POSTAL ha puesto a la venta las postales de vistas impresionadas en la fiesta de su Patrón—TETUAN, 3.

Por R. O. del 2 de Diciembre último ha sido nombrado proveedor de la Real Casa, la acreditada marca Lanson Pere et Fils de Reims (Francia).

Depositaría para Africa.—F. de Azqueta Calle General Pareja. 57

GURUGU.—Riquísimas pastillas café con leche. 74

Boletín meteorológico OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER MAÑANA

SUBASTA El día 10 de Junio próximo a las diez, se verificará la venta en pública subasta de siete caballos...

Vinos y Aguardientes el por mayor y menor. Frente a la Farola del Parque, casa de Salvador Botella. 69

Para el Ejército del Rif PAN INMEJORABLE VIVERES EXCELENTES

Ferrer y Compañía Proveedores del Ejército. Elaboración de pan permanente. San Juan de las Minas. N. 73 L. 11

Carnecería Madrileña Desde hoy regirán en la tabajería situada junto a Capitanía General los precios siguientes:

Goldos y Zubizarreta PLAYA DE TRIANA LOSETAS y resacas encarnadas.—AZULEJOS blancos y en color...

Se ha dispuesto, y así se ha comunicado al Sr. Jefe de Policía, que a los guardias y serenos se les señalen distritos ó puntos fijos.

Dentro de unos días se procederá a la construcción de las cercas de la Puerta de Santa Bárbara.

Manuel González Navarrete ha solicitado se le excluya del actual alistamiento.

Se han extendido certificados de ser comerciantes, a los señores Santamaría Hermanos, D. Manuel García y D. Angel Herraiz.

lacio de la Exposición de Bellas Artes, la elección de compradores que habrán de votar la concesión de la medalla de honor.

Fuaron elegidos los señores Barnejo y Alvarez Sal, pintores; Alcántara y Casarode, oríficos, y el señor García Sampederro, esculor.

Mañana se votará la medalla de honor, indicando solamente para ella al señor Piñazo.

Telegrafías de Valencia que el juez de Molés que perdió a su esposa en la catástrofe del Villarreal, se ha vuelto loco.

El gobernador civil de Castellón ha ordenado a todas las autoridades de la provincia, que sean reconocidos los locales de espectáculos públicos...

Se ha iniciado una suscripción pública para allegar recursos en beneficio de las víctimas.

—Nuevas noticias de París participan que ha sido guillotinado en San Paul, el autor del asesinato de una anciana y de un niño de pecho.

—Telegramas de París dan cuenta de que sobre las tumbas de los bandidos Bonnat y Garnier, se ha encontrado esta mañana, un ramo de eglantinas rojas, símbolo de los libertarios.

El ramo estaba envuelto en un papel, que tenía la siguiente inscripción: «La Eglantina parisién, os lleva la amistad».

—Se ha solucionado, satisfactoriamente, el incidente ocurrido en Casablanco, entre unos empleados de los hermanos Manezman y varios paisanos franceses.

El motivo del disgusto fué que uno de aquellos empleados sacó un revólver para agredir a aquellos franceses, requiriendo estos el auxilio de la Policía.

—Telegramas de Ginebra dan cuenta de que el ex rey de Portugal, don Manuel de Braganza, salió ayer de Berna para Alemania.

El D. Dubois que lo ha asistido, ha manifestado que don Manuel sufre un ataque de neurastenia, y que su estado no es muy satisfactorio.

El Sr. Ramón Barea ha solicitado permiso para construir un teatro. Su instancia ha pasado a informe del Excmo. Señor General Gobernador militar.

D.ña Ana Brea ha elevado instancia que se le cursado a la Junta de Fomento, en la cual solicita indemnización por un accidente del trabajo.

Las secciones primera, segunda, tercera y cuarta de la Junta de Arbitrios de esta plaza, estudian las modificaciones que se han de introducir en el proyecto de presupuestos para el año próximo.

Se ha acordado que la sección cuarta de la Junta, en unión del Vocal D. Isaac Bonarrrech, proceda a revisar las tarifas de impuestos que rigen en esta plaza.

Para que en las tardes de los domingos se puedan dar conferencias a las sirvientas, se ha cedido el local que ocupa la escuela de niñas del Polígono.

Ha sido dada de baja en una casa del barrio de Triana, doña Florencia Cambri, y de alta en la misma a D. Raf el Granado.

En una casa del barrio del Hipódromo ha sido dado de baja D. Angel Fernandez, y de alta en ella a doña Dolores Carreras.

lamentaría, tenían los tribunales de justicia menos independencia que ahora.

Se lamenta del dictamen de la Comisión, denegando el suplicatorio, porque con ello se quiere establecer el caso de que S. M. el Rey va a tener en el Parlamento menos defensa que en particular que es injuriado por un diputado.

El señor ALVARADO, presidente de la Comisión, le contesta, defendiendo el dictamen y exone la distinción que existe entre la injuria y la censura.

Acercos de la interpretación del Reglamento, en lo que se refiere a los turnos en pro y en contra, se promueve un incidente, en el que intervienen brevemente los señores Maura y Burali.

El señor AZCARATE apoya el dictamen de la Comisión y defiende el derecho de la Cámara a entrar en el fondo de los hechos que han motivado los suplicatorios.

El Presidente del CONSEJO recomienda a la mayoría que actúe con rigor en la concesión de los suplicatorios que lleguen a la Cámara después de la fecha en que fué reformado el Reglamento.

Recuerda que los conservadores concedieron siempre inducido a quienes injuriaron al Rey, y estima que el dictamen de la comisión debe votarse.

Por mayoría de votos fué aprobado el dictamen de la comisión, denegando el suplicatorio.

Con la mayoría votaron los republicanos, y con los conservadores en favor de la concesión, el vicepresidente de la Comisión Sr. María Rosales, quien antes de comenzar la votación presentó la dimisión de dicho cargo.

Se abstuvieron de votar los ministros señores Torres, conde de la Maza, marqués de Villanueva y Gálvez, Galvaz, Cobian (hijo), Montero Villegas y algún otro.

Se levantó la sesión a las 9:25.

La familia Real ha enviado coronas de flores al monumento de la calle Mayor conmemorativo del atentado del 31 de Mayo de 1906.

En la mayor domini de Palsco se ha recibido un telegrama de París dando cuenta de que la colonia española de París, ha recaudado 6.000 pesetas para la bandera de combate del acorazado «España».

Los Reyes y toda la familia Real han pasado por la Casa de Campo, visitando luego la Reina, a la Princesa Doña Beatriz.

Como viénes se ha celebrado en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

El acto se ha visto concurridísimo, habiendo asistido el Nuncio de S. S. y todos los embajadores, y ministros plenipotenciarios extranjeros acreditados en Madrid.

El Sr. García Prieto conferenció con todos ellos.

S. M. el Rey ha despachado hoy con el Sr. García Prieto.

Después ha recibido en audiencia al general Alsina y varios jefes y oficiales.

El miércoles próximo se celebrará en Palacio el bautizo del nuevo Infante.

Varías noticias

Notas palatinas La familia Real ha enviado coronas de flores al monumento de la calle Mayor conmemorativo del atentado del 31 de Mayo de 1906.

En la mayor domini de Palsco se ha recibido un telegrama de París dando cuenta de que la colonia española de París, ha recaudado 6.000 pesetas para la bandera de combate del acorazado «España».

Los Reyes y toda la familia Real han pasado por la Casa de Campo, visitando luego la Reina, a la Princesa Doña Beatriz.

Como viénes se ha celebrado en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

El acto se ha visto concurridísimo, habiendo asistido el Nuncio de S. S. y todos los embajadores, y ministros plenipotenciarios extranjeros acreditados en Madrid.

El Sr. García Prieto conferenció con todos ellos.

S. M. el Rey ha despachado hoy con el Sr. García Prieto.

Después ha recibido en audiencia al general Alsina y varios jefes y oficiales.

El miércoles próximo se celebrará en Palacio el bautizo del nuevo Infante.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

El Sr. Villanueva ha sometido a la firma de S. M. el Rey, un decreto, en virtud del cual se prohíbe a los Ingenieros de Minas que están al servicio del Estado, que dirijan minas particulares, y fabricas metalúrgicas, ni tampoco desempeñen cargos activos ó permanentes, en la explotación ó beneficio de minas.

Las de los rebeldes son enormes, y pocas, relativamente, las de los franceses.

Muley Hafid insiste en abandonar la ciudad, no logrando disuadirle Lyanter.

El representante de Francia ha entregado al Sultan un magnífico diamante, regalo de su gobierno.

En el Consejo de hoy, celebrado en el Eliseo, han sido acordadas medidas energicas para impedir los disturbios antes que la estación avanza.

La escuadra italiana ha recibido la orden de capturar a los torpederos turcos que se cuentan en los puertos, cuando de noche para atacar a los barcos italianos.

El señor GARCIA MOLINAS hace uso de la palabra para pedir que sean limitadas las atribuciones de las autoridades municipales en lo que se refiere a la concesión de licencias para la apertura de locales con destino a espectáculos públicos.

Dice que lo sucedido en Villarreal debe servir de aviso y que es necesario que se observen en su integridad las disposiciones vigentes en la materia, pues se o sea serian evitadas nuevas desgracias.

El señor ALLENDE SALAZAR se adhirió al ruego del orador.

El ministro de la GOBERNACION les contesta que se propone ordenar una visita de inspección, firmando que las atribuciones gubernativas y municipales serán objeto de una disposición ministerial.

El señor FOLO Y PEYROLON pide datos sobre las causas tramitadas en todas las audiencias de España.

El señor LOPEZ MORA pide documentos relativos a los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina.

Se entra en el orden del día, y pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión; se da cuenta del resultado de ella, y se levanta la sesión.

Abre la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul los señores Canalejas, Barroso y Villanueva.

En sesiones y tribunas gran desatención.

El señor LAMAÑA pide que se cuente el número de los diputados presentes.

Y un señor secretario manifiesta que en la Cámara hay 77 diputados; pero los periodistas que también hemos hecho nuestro recuento sólo vemos 61.

Se hacen varios ruegos y preguntas.

El señor IGLESIAS (Don Pablo) se queja de que se hayan dejado sin curso varios telegramas que hacían referencia a la contienda con los conspiradores portugueses.

Las Cortes

SENADO Bajo la presidencia del señor Lopez Muñoz ha comenzado la sesión en la alta Cámara a la hora de costumbre.

En el banco azul el señor Arias de Miranda y la Cámara muy desatendida.

El señor GARCIA MOLINAS hace uso de la palabra para pedir que sean limitadas las atribuciones de las autoridades municipales en lo que se refiere a la concesión de licencias para la apertura de locales con destino a espectáculos públicos.

Dice que lo sucedido en Villarreal debe servir de aviso y que es necesario que se observen en su integridad las disposiciones vigentes en la materia, pues se o sea serian evitadas nuevas desgracias.

El señor ALLENDE SALAZAR se adhirió al ruego del orador.

El ministro de la GOBERNACION les contesta que se propone ordenar una visita de inspección, firmando que las atribuciones gubernativas y municipales serán objeto de una disposición ministerial.

El señor FOLO Y PEYROLON pide datos sobre las causas tramitadas en todas las audiencias de España.

El señor LOPEZ MORA pide documentos relativos a los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina.

Se entra en el orden del día, y pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión; se da cuenta del resultado de ella, y se levanta la sesión.

Abre la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul los señores Canalejas, Barroso y Villanueva.

En sesiones y tribunas gran desatención.

El señor LAMAÑA pide que se cuente el número de los diputados presentes.

Y un señor secretario manifiesta que en la Cámara hay 77 diputados; pero los periodistas que también hemos hecho nuestro recuento sólo vemos 61.

ULTIMA HORA

Terminada la sesión del Congreso, se hicieron en los pasillos de la Cámara muchos comentarios.

Los conservadores lamentaban que se hubiera dado lugar al debate por un suplicatorio que no tenía interés, y que las injurias no eran graves.

Añadían que el Gobierno debió esperar que se él cualquier otro suplicatorio de mayor interés y gravedad.

El Sr. María Rosales recibió muchas felicitaciones por su gallarda actitud de dimitir la vicepresidencia de la Cámara para no votar un dictamen que dejaba sin efecto las injurias inferidas al Rey.

—En el tren correo ha marchado a Elbar D. Melquíades Alvarez acompañado del Sr. Limane, para tomar parte en el mitin republicano que se celebrará el domingo.

El ministro de Estado ha dicho que el lunes espera satisfactorias noticias de Londres acerca de las negociaciones, creyendo que este aspecto de la cuestión quedará terminado muy en breve.

—En Parísiense ha celebrado la fiesta organizada a beneficio de los comedores de la Caridad, los cuales se inaugurarán en breve.

A la fiesta asistieron las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, las Infantas Isabel y Teresa y D. Fernando.

—Esta tarde se ha verificado en el Pa-

lacio de la Exposición de Bellas Artes, la elección de compradores que habrán de votar la concesión de la medalla de honor.

Fuaron elegidos los señores Barnejo y Alvarez Sal, pintores; Alcántara y Casarode, oríficos, y el señor García Sampederro, esculor.

Mañana se votará la medalla de honor, indicando solamente para ella al señor Piñazo.

En la fonda 'El Capricho' se alquilan habitaciones elegantemente amuebladas para matrimonio ó persona sola.

Se participa a dichos Sres. que el RIF POSTAL ha puesto a la venta las postales de vistas impresionadas en la fiesta de su Patrón—TETUAN, 3.

Por R. O. del 2 de Diciembre último ha sido nombrado proveedor de la Real Casa, la acreditada marca Lanson Pere et Fils de Reims (Francia).

Matadero público

RESERVA SACRIFICADAS EN EL DIA DE AYER

Table with columns for animal types and quantities: Bueyes, Toros, Corderos, Cerdos.

TOTAL 26

Propuestas de recompensas

Se venden en esta imprenta

